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Souhrn významných legislativních událostí
1.2.2010 – 7.2.2010
Vláda zadala hlavnímu hygienikovi ČR Michaelu Vítovi, aby sledoval situaci týkající se chřipkové
pandemie a rozhodl, zda je potřeba zavést povinné očkování proti viru A(H1N1). V případě zavedení
této povinnosti hrozí osobám, které očkování odmítnou, pokuta až ve výši 10 tisíc korun.

Vláda

1. února 2010

Podmínky zápisů vlastnických práv k nemovitostem čekají změny
Vláda na svém pondělním zasedání schválila novelizaci zákona o zápisech vlastnických práv k
nemovitostem. Návrh, který odstraňuje nedostatky současné právní úpravy, předložil kabinetu
poslanec Daniel Petruška (ODS).

Vláda schválila změnu volebních obvodů pro volby do Senátu
Senátní volby, které se uskuteční letos v říjnu, začíná ministerstvo vnitra připravovat již nyní. Vláda
proto v pondělí schválila novelu zákona, která umožňuje aktualizaci hranic volebních obvodů, ve
kterých se zvýšil nebo snížil počet obyvatel na jeden senátorský mandát.

Vláda posílá do Afghánistánu dalších 55 vojáků, radiolokátory a 20 milionů korun
Vláda v pondělí rozhodla o vyslání 55 českých vojáků do Afghánistánu, poskytnutí dvou radiolokátorů
Artur a navýšení rozpočtu Provinčního rekonstrukčního týmu v Lógaru o 20 milionů korun. Vojáci
odletí do Afghánistánu v druhé polovině roku, informoval o tom ministr zahraničních věcí Jan
Kohout.

Vláda povinné očkování proti mexické chřipce nezavedla, rozhodnutí je na hlavním
hygienikovi
Vláda v pondělí zadala hlavnímu hygienikovi ČR Michaelu Vítovi, aby sledoval situaci týkající se
chřipkové pandemie a rozhodl, zda je potřeba zavést povinné očkování proti viru A(H1N1). V případě
zavedení této povinnosti hrozí osobám, které očkování odmítnou, pokuta až ve výši 10 tisíc korun.

Domácnosti se kontroly vytápění bát nemusí, vláda návrh zamítla
Kontrola topidel, paliva a způsobu vytápění se domácností týkat nebude. Novelu zákona o ochraně
ovzduší, kterou předložilo zastupitelstvo Moravskoslezského kraje, v pondělí vláda zamítla.

Nevládní organizace získají v příštím roce peníze dřív, rozhodla vláda
Nestátní neziskové organizace (NNO) získají příští rok peníze ze státní kasy dřív, finance by měly
získat do konce března 2011. Předpokládá to novela zákona navržená ministrem pro lidská práva
Michaelem Kocábem, kterou kabinet v pondělí schválil.

Stát pozmění podmínky převodu zemědělských pozemků
Urychlit vypořádávání restitučních nároků za nevydané pozemky nebo odstranit problémy s
vydáváním peněžitých náhrad má zajistit novela zákona o podmínkách převodu zemědělských a
lesních pozemků z vlastnictví státu. Předlohu v pondělí schválila vláda.



Ekologické zemědělce čekají další kontroly
Začlenění nařízení Rady EU do českého právního řádu a posílení úlohy Ústředního kontrolního a
zkušebního ústavu zemědělského v oblasti ekologického zemědělství sleduje novela, kterou v pondělí
podpořila vláda. Kabinetu ji předložil poslanec Ladislav Skopal (ČSSD).

5. února 2010

Premiér Fischer s termínem voleb souhlasí, garantuje jejich kvalitní přípravu
Premiér Jan Fischer v pátek uvedl, že souhlasí s termínem konání voleb 28. a 29. května. Zároveň se
zaručil, že jak vláda a ministerstva, tak Český statistický úřad přistoupí k přípravě voleb odpovědně.

7. února 2010

Fischer: Podstatnější než přijetí eura je konsolidace veřejných financí
Pro Českou republiku je primárním úkolem konsolidace veřejných financí, pokud se to ideově opírá o
přijetí eura, nijak mi to nevadí. V nedělním pořadu ČT Otázky Václava Moravce to uvedl předseda
vlády Jan Fischer.

Poslanecká sněmovna

3. února 2010

Zdanění náhrad poslanců a soudců má zelenou
Zdanění náhrad představitelů státní moci a soudců má zelenou, ve středu se na tom shodla
Poslanecká sněmovna. Zákonodárci návrh ČSSD a KSČM schválili v prvním čtení a poslali do dalšího
projednávání ve sněmovním rozpočtovém výboru.

Poslanci pustili novelu zákona o loteriích do 2. čtení
Poslanecká sněmovna ve středu propustila do 2. čtení novelu zákona o loteriích z pera ČSSD a
KSČM. Novelou, která má podle předkladatelů především omezit všechny formy hazardu a zvýšit
transparentnost nakládání s výdělky, se nyní bude zabývat rozpočtový výbor.

4. února 2010

Posílení peněz na pozemkové úpravy o 400 milionů korun je reálné
Možnost využít až 400 milionů korun ročně na financování pozemkových úprav plošně po celé ČR má
umožnit novela zákona o Pozemkovém fondu ČR (PF), kterou ve čtvrtek v prvním čtení schválili
poslanci. V rozhovoru pro Mediafax to potvrdil předkladatel novely, předseda zemědělského výboru
Jiří Papež.

5.  února 2010

Sněmovna vrátila návrh zákona o pedagogických pracovnících zpět do druhého čtení
Sněmovna v pátek odhlasovala vrácení vládního návrhu zákona o pedagogických pracovnících do
druhého čtení. Novela, která umožňuje lepší využitelnost a prostupnost kvalifikace učitelů a upravuje
také pobyt na pracovišti, je totiž příliš složitá.

Poslanci dali zelenou atomovému zákonu
Poslanecká sněmovna v pátek schválila ve druhém čtení novelu atomového zákona. Navrhovaná
právní úprava počítá s peněžitým odškodněním obcí, které se nachází v havarijních zónách jaderných
elektráren.



Sněmovna schválila dluhopisový program, analytici si oddechli
Podle analytiků je schválení dluhopisového programu za 153,2 miliardy korun správné a obavy
ministra financí Eduarda Janoty z růstu nákladů jsou na místě. Mediafaxu to v pátek potvrdila hlavní
ekonomka společnosti Next Finance Markéta Šichtařová a hlavní analytik Poštovní spořitelny Jan
Bureš.

Sněmovna smetla ze stolu senátní návrh na zlevnění piva
Návrh senátora Jaroslava Kubery, který zmírňoval dopady vládního návrhu o spotřebních daních tím,
že snižoval spotřební daň na pivo o cca 50 haléřů na půllitr, sněmovna odmítla a poslala prezidentovi
návrh v původním znění. Sněmovna rozhodnutí odhlasovala na páteční schůzi.

Sněmovna schválila novelu zákona o reklamě - "product placement" bude legální
Poslanecká sněmovna schválila novelu zákona o audiovizuálních mediálních službách, která
umožňuje například tzv. product placement, neboli umístění výrobků konkrétních značek do
programů. Sněmovna novelu schválila v pátek.

Prezident

5. února 2010

Volby do Poslanecké sněmovny se budou konat 28. a 29. května
Volby do Poslanecké sněmovny se uskuteční 28. a 29. května 2010. V pátek dopoledne vyhlásil tento
termín na Pražském hradě prezident Václav Klaus.

Pozn.:

Ministerstvo plánuje pro handicapované studenty půjčky a granty
1. února 2010 - Granty v dvojnásobné výši či výhodné půjčky jsou plány ministerstva školství,
kterými chce resort docílit, aby na českých vysokých školách a univerzitách studovalo více
handicapovaných. Pro studium by neměla v jejich případě platit věková hranice 26 let, sdělila
Simona Weidneová.

Tripartita se dohodla na 38 bodech strategie pro východiska z ekonomické krize
2. února 2010 - Rada hospodářské a sociální dohody (Tripartita), která sdružuje zaměstnavatele,
odbory a vládu, se dohodla na 38 bodech strategie pro východiska z ekonomické krize. Zástupci
Tripartity o tom informovali v úterý po mimořádném zasedání rady s tím, že dohoda obsahuje mimo
jiné i dostavbu Temelína.

Důchodci mohou pracovat, o penze nepřijdou
4. února 2010 - Penzisté, kteří pobírají řádný starobní důchod, již nemusejí sjednávat pracovní
smlouvy jen na dobu určitou. Zákon jim od 1. ledna letošního roku umožňuje pokračovat v
pracovněprávních vztazích sjednaných na dobu neurčitou, připomněla ve čtvrtek Česká správa
sociálního zabezpečení (ČSSZ).

Soud zamítl odvolání Pezoldové ve věci Schwarzenberského paláce
4. února 2010 - Městský soud v Praze ve čtvrtek zamítl odvolání dědičky hlubocké větve rodu
Schwarzenbergů Alžběty Pezoldové, která se domáhala určení svého adoptivního dědečka Adolfa
Schwarzenberga jako vlastníka Schwarzenberského a Salmovského paláce v Praze. Mediafaxu to
potvrdila mluvčí soudu Martina Lhotáková.

Podmínky pro pracovní agentury se výrazně zpřísní



4. února 2010 - Zpřísnit podmínky pro vydávání povolení ke zprostředkování zaměstnání a uznávání
odborné způsobilosti zaměstnanců pracovních agentur má za cíl novela, kterou připravilo
ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV). Ve čtvrtek o tom informovala tisková mluvčí úřadu
Štěpánka Filipová.

Ministerstvo vnitra využije pro správní řízení s kraji kvůli poplatkům povolených 60 dní
5. února 2010 - Ministerstvo vnitra avizovalo, že správní řízení s kraji týkající se poplatků ve
zdravotnictví, ukončí zřejmě v pátek. Podle aktuálních informací Vladimíra Řepky z tiskového
oddělení ministerstva vnitra však ministerstvo zřejmě využije plných 60 dnů, které pro vedení
správního řízení ze zákona má.

Úřady by měly víc kontrolovat zaměstnavatele, jestli nešpehují své zaměstnance
6. února 2010 - Rada vlády pro lidská práva doporučuje kabinetu Jana Fischera posílit kontrolu
ochrany soukromí zaměstnanců na pracovištích. Zaměstnavatelé by měli být více kontrolováni, zda
nesledují protiprávně elektronickou nebo telefonickou komunikaci svých zaměstnanců.

Německo podporuje vznik evropské armády
6. února 2010 - Německý ministr zahraničí Guido Westerwelle v sobotu prohlásil, že Německo je pro
vznik evropské armády. Evropská unie se tak podle něj stane „světovým hráčem“.

Dospělí možná po volbách zaplatí hotově za plomby u zubaře, Svaz pacientů však
nesouhlasí
7. února 2010 - Česká stomatologická komora (ČSK) přišla s návrhem, podle kterého lidé ve věku 18
až 65 let po volbách možná zaplatí hotově za plomby u zubaře. Nechápeme, proč by zubaři měli
diktovat pacientům, za co mají platit hotově, reagoval v neděli prezident Svazu pacientů Luboš
Olejár.

Zdroj: Mediafax.cz

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Bossing v pracovním právu
Zaměstnanecké akciové opční programy (ESOP)
Nový režim pro dluhopisové financování
Využívání nástrojů umělé inteligence: proč je GDPR relevantní?
Transfer Pricing: Na co si dát pozor s blížícím se koncem roku
Byznys a paragrafy, díl 24.: Digitalizace korporátního práva: EU cílí na snížení administrativy
při přeshraničním podnikání
DEAL MONITOR
Itálie zavádí povinné přilby pro všechny lyžaře: komplexní přehled legislativních novinek pro
sezónu 2025/2026
Oceňování ochranných známek
Zákon o prověřování zahraničních investic v kontextu nových návrhů Evropské komise
Nový zákon o zbraních – hlavní a vedlejší držitelé a změny v posuzování zdravotní způsobilosti

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/bossing-v-pracovnim-pravu-120425.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zamestnanecke-akciove-opcni-programy-esop-120453.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-rezim-pro-dluhopisove-financovani-120460.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vyuzivani-nastroju-umele-inteligence-proc-je-gdpr-relevantni-120422.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/transfer-pricing-na-co-si-dat-pozor-s-blizicim-se-koncem-roku-120449.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-24-digitalizace-korporatniho-prava-eu-cili-na-snizeni-administrativy-pri-preshranicnim-podnikani-120475.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-24-digitalizace-korporatniho-prava-eu-cili-na-snizeni-administrativy-pri-preshranicnim-podnikani-120475.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-118757.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/italie-zavadi-povinne-prilby-pro-vsechny-lyzare-komplexni-prehled-legislativnich-novinek-pro-sezonu-20252026-120448.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/italie-zavadi-povinne-prilby-pro-vsechny-lyzare-komplexni-prehled-legislativnich-novinek-pro-sezonu-20252026-120448.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ocenovani-ochrannych-znamek-120421.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zakon-o-proverovani-zahranicnich-investic-v-kontextu-novych-navrhu-evropske-komise-120390.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-zakon-o-zbranich-hlavni-a-vedlejsi-drzitele-a-zmeny-v-posuzovani-zdravotni-zpusobilosti-120452.html

